
 

 

第１回 横浜市港北区地区センター指定管理者選定委員会 議事録 

日 時 令和５年４月４日（火）10時 30分～11時 30分 

開 催 場 所 港北区役所３階３号会議室 

出 席 者 長田委員長、加藤委員、川原委員、小堀委員、𠮷𠮷田委員 

欠 席 者 なし 

開 催 形 態 公開（傍聴者２人） ※一部非公開 

議 題 １ 会議の公開・非公開について 

２ 横浜市城郷小机地区センター指定管理者公募要項について 

３ 横浜市城郷小机地区センター指定管理者の選定基準について 

４ その他 

決 定 事 項 １ 会議の公開・非公開について、次のとおり決定した。 

   第１回会議：公募要項や選定基準が公表前であるため「会議の公開・非公開

について」以降の議事を非公開とする。   

   第２回会議：応募団体のヒアリングについては、後から面接を受ける団体が 

内容を参考にできないよう配慮したうえで公開する。ヒアリン

グ終了後の審査については非公開とする。 

２ 公募要項、仕様書、特記仕様書、応募書類一式について、原案のとおり承認さ

れた。 

３ 選定基準項目について原案のとおり承認された。また、最低基準点は、加減点

項目を除いた合計点の６割とすることで承認された。 

議 事 録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議題１ 会議の公開・非公開について 

※質疑等特になし 

 

議題２ 横浜市城郷小机地区センター指定管理者公募要項について 

（委員）応募書類だが、電子データはあるのか。 

（事務局）ワードやエクセル形式の電子データがある。 

（委員）新規に応募したいと考えている団体にとっては、提出書類が多く大変なの

ではないか。あと、これまで地区センターの運営を行ったことのない団体が応募し

た事例はあるのか。 

（事務局）新規の団体が応募した事例はある。 

（委員）新規参入があれば、新しいアイデアや考え方も施設運営に盛り込まれてい

くと思う。 

（事務局）指定管理施設は５年に１回公募し、提案内容の評価で、指定管理者が交

代する場合もあれば継続する場合もある。確かに、施設管理の経験がない団体の参

入はハードルが高いかもしれないが、新たな視点を取り入れ、よりよい地区センタ

ーにするためにも選定は重要であると考えている。 

（委員）過去の応募状況は、複数団体が応募しているのか。それとも１団体のみか。 

（事務局）第１期から第４期まで、複数団体が応募している。 

（委員）提出書類のうち、役員等氏名一覧表（様式 11）は、紙ベースに加えてＣＤ

－Ｒでも提出するとあるが、なぜか。 

（事務局）役員等氏名一覧表は、応募団体が暴力団又は暴力団経営支配法人等に該

当していないか、横浜市が神奈川県警本部に対して調査・照会を行うために必要な

書類だが、依頼の際、ＣＤ－Ｒでデータ送付することになっているためである。 



 

（委員）城郷小机地区センター利用者から、区役所に直接ご意見やご要望は寄せら

れたりするのか。 

（事務局）城郷小机地区センターだけではなく、どの施設に対しても、ご意見等い

ただくことはある。その際は、いただいたご意見を施設側と共有・事実確認を行っ

た上で、見直しや改善を図り、必要な場合はご意見に対しての回答を行っている。 

（委員）地区センターごとに運営委員会を開催しているかと思うが、運営委員会で

出された意見や要望はどのように生かされているのか。また、我々が知ることはで

きるのか。 

（事務局）運営委員会には区の職員も出席しており、出された意見等について共有

されている。あわせて、指定管理者は年間の事業計画・事業報告を公表する義務が

ある。その中に「運営委員会開催状況」についての報告もあり、そこで意見・要望

を知ることができる。公表内容の中には「苦情対応」「サービス向上取組」といっ

た項目もあるので、意見・要望に対する施設の対応状況について知ることができる。 

したがって、現在の指定管理者のみが特別な情報を知っているということはなく、

寄せられた情報は平等に知ることができる。 

（委員）立地や地域性によって、地区センターの利用者層や利用頻度、ニーズはそ

れぞれ違うと思う。今回審査するにあたり、城郷地区の地域性をどのように把握す

ればよいか。 

（事務局）応募書類を事前送付する際、城郷地区についてのデータ等もお送りする。 

 

議題３ 横浜市城郷小机地区センター指定管理者の選定基準について 

（委員）評価基準項目「９ 新型コロナウイルス感染症等に係る対応」は、現時点

では５類に移行されていないことから、評価軸に入っているという認識でよいか。 

（事務局）お見込みのとおり。 

（委員）昨年度の師岡コミュニティハウス評価項目との違いはあるか。 

（事務局）城郷小机地区センターは、利用料金を導入しているため、料金設定につ

いての評価項目が加わっている。あと、利用料金増収の考え方も評価項目の一つと

して挙げている。 

（委員）例えば、２団体応募があり、うち１団体が最低基準点の６割に達しなかっ

た場合は、指定候補者のみ選定され、次点候補者は該当なしということでよいか。 

（事務局）お見込みのとおり。 

（委員）指定候補者が選定されなかった場合はどうなるのか。 

（事務局）再公募となる。 

（委員）再公募の際、選定されなかった団体が提案内容を見直し、改善した上で、

改めて応募することは可能か。また、今まで基準点を満たさなかった応募団体はあ

るか。 

（事務局）再度応募することは妨げない。今まで基準点を満たさなかった応募団体

はないと思う。 

 

議題４ その他 

※議題等特になし 

そ の 他 

特 記 事 項 

第２回横浜市港北区地区センター指定管理者選定委員会 

開催日時：令和５年７月 20日（木）午前中を予定 

場  所：横浜市港北区役所４階１号会議室 

 


